

# 总有一款大叔萌杀你

中年熟男成荧屏新宠



孙红雷

自今年开年以来，电视荧屏仿佛成了大叔们的天下，陈宝国、张国立、林永健、吴秀波……这些中年大叔们在荧屏里轮番上演各种戏码。近来，孙红雷的《男人帮》、张嘉译的《下海》、林志颖的《彩虹甜心》几乎同时开播，在这波荧屏大战中，三个外形沉稳、演技成熟的“大叔”们当仁不让地撑起了半边天。无论是感动的、催泪的还是搞笑的，这些中年男以他们的个人魅力“萌”杀了无数观众。你，准备好成为“大叔控”了吗？

撰文 刘咏戈



林志颖

## 孙红雷 天然呆的耍宝大叔

风格：宅男式的时尚达人，浪漫却又多疑，博学却又有点单纯。  
代表作品：《男人帮》 播出频道：浙江卫视

41岁的孙红雷，塑造了一位柔情又闷骚的宅男；顾小白。顾小白是一名情感专栏作家，常常以自己的爱情理论“教育”兄弟，还有一个劲地装嫩、卖萌、与各类女性调情恋爱。这样一位时尚而又幽默的大叔无疑是小妹妹们的最爱，不过他自己遇到真爱后就成了完全的菜鸟，看到有男同事走在女友身边，他吃醋默默跟踪，还不惜装“娘”吓跑男同事。看到女友收入比自己高，更是拼命打两份工以彰显男人尊严。孙红雷在

剧中的搞笑卖萌，外加偶尔的“娘娘腔”让不少师奶倾倒。

**孙红雷：男人萌一点不坏**

孙红雷说自己有些地方和顾小白有一拼：“在生活中我真的是白痴，到现在都不怎么会用电脑，微博这些我根本就不会。我看人、看事有时候挺‘二’的，觉得自己努力、别人也和你一样努力，因此我常常被坑。”孙红雷自称看琼瑶小说长大的：“我觉得爱情就应该是纯洁、义无反顾的……我的内心和我的样子完全是反着长的。”

## 大叔标志

- 胡子。
- 目光清澈。
- 会喝酒，却没有啤酒肚。
- 身材结实。
- 乐观开朗，幽默健谈。
- 一旦严肃起来，会很靠得住。
- 发型精神。
- 专情。
- 支持正义。
- 有一项比较喜好或擅长的运动项目。

## 张嘉译 真性情的深沉大叔

风格：沉默寡言，有责任感，有真情有担当，是好男人的典型代表。  
代表作品：《下海》 播出频道：央视一套



张嘉译在《下海》中玩起了深沉，他扮演的陈志平沉默寡言，循规蹈矩，年纪轻轻就显得老成而保守，他最大心愿就是“家里每个人都好好的”，但身边的人却一个个下海离开他，就连妻子也南下广东。为了和妻子团聚，他毅然放弃了公职下海，其间面对金钱的增

长与感情危机所带来的困扰，因为陈志平的真心、真情和担当，让这个饱受风雨的一家人又重聚到一起。张嘉译这次挑战“极品”好男人，获得了女观众的力捧，不少粉丝还在微博中留言：“这绝对是值得托付终生居家过日子的大叔哦。”

**张嘉译：男人就该迎难而上**

张嘉译说：“在剧中，不论老婆刘蓓，还是那些亲戚在下海的过程中惹出的种种事端，都让我这个好男人很受伤，但我觉得一个男人就是要承担一切，不能把责任推给女人。”张嘉译还笑称：“我本来就是好男人。如果遇到苦难就退缩，那又怎么能称为好男人呢？这也是我想带给观众的形象，男人，就应该迎难而上。”

## 林志颖 不显老的童颜大叔

风格：外形俊朗酷似80后，卖萌多金堪称梦中情人。  
代表作品：《彩虹甜心》 播出频道：江苏卫视

对林志颖来讲，似乎不存在“吃青春饭”这回事儿，因为出道20年的他尽管已经37岁了，但容颜还是和80后的偶像小生不相伯仲。在最新的一部偶像剧力作《彩虹甜心》中，尽管与他称兄道弟的搭档几乎都比他小上十几岁，但林志颖还是成功地“Hold”住了广大女粉丝。他饰演的二十出头的富家少爷邵峰，帅气睿智，配上深沉冷酷的表情，再加上柴智屏的金字招牌，怎能不迷倒众生？也许是林志颖的中年公子哥形象太成功，不少女观众称应采

儿的造型太坑爹了：“王子还是那个王子，公主已经成了姑奶奶。”

**林志颖：男人心态最重要**

对于此次的角色林志颖大为满意：“邵峰这个角色，聪明干练、冷静理智；在待人接物上都是有条不紊，是一个有距离感的完美贵公子。”十几年来，林志颖几乎没变样，他透露这是心态问题：“与其说我容颜没变，还不如说是心态吧！我是一个比较乐观的人，在面临困难或是瓶颈时，我会比较用正面思考去解决。”

## 温丝莱特有新欢

现年36岁的奥斯卡影后凯特·温丝莱特最近与英国维珍集团大老板布兰森的外甥、比她小2岁的内德·罗克努尔好上，两人似乎感情一日千里，日前一起出席维珍银河公司建造的世界首座商用太空港的揭幕仪式时，两人不仅全程十指紧扣，还互戴对方名字的工作证入场，非常恩爱。

据悉，去年3月宣布跟导演山姆·门德斯分居的温丝莱特，今年8月与内德因同获布兰森邀请前往其位于加勒比海的私人小岛度假而相识，当时小岛别墅因为被雷电击中引起大火，两人被指靠这场大火而烧出真感情。早前温丝莱特往上海参加代言活动时，内德也被发现同行，两人在活动中十分痴缠，温丝莱特还跟内德同台吃饭，不停咬耳朵亲密聊天，感情看来相当好。

王文

## 丁当来宁放歌

昨晚，由搜狐视频推出的“自在分享、新声潮代”丁当校园歌友会在南京完满落幕。

歌友会一开始，伴随着现场歌迷的呼声，丁当炫目登场带来了《Hush》《我是一只小小鸟》《一半》《我爱他》等歌曲，让现场歌迷无不领略到她蕴藏着强大且富有震撼力的音乐气场。随后，丁当还与歌迷进行了互动游戏。最后在观众热烈呼喊声中，丁当送上自己的热门歌曲《猜不透》，令歌迷大呼过瘾。

快报记者 应嘉轩

## 言承旭否认复合

言承旭近日在华娱卫视“亚洲十大红人颁奖典礼”接受采访时，被问及与林志玲的感情问题，否认与林志玲复合。

在整个访问过程中，一提到感情问题言承旭就会一脸尴尬地看着身旁的助理，希望对方帮他解围，对此言承旭解释道，“我其实很介意绯闻，可能因为工作跟某位女星走得很近，结果就被大家说有什么关系，其实这样对于男生还无所谓，但是对于女生就很不好了，所以尽量避免这样的事。”对于是否与林志玲复合，言承旭一口否认：“我和志玲只是好朋友。”

李娜

## ■名导分析

### 熟男当道是趋势

去年，足球评论员董路在看完《让子弹飞》后感叹：“《让子弹飞》潜在的社会作用在于：加速推进一个成熟男时代的降临，老男人可以感谢姜文，至于年轻的男人，则危机四伏。”这句话同样适用于电视荧屏。

最早成名的大叔无疑是张国立、陈宝国、王志文、陈道明等老熟男，他们成名时均是帅气小生，上世纪末本世纪初可谓是他们的黄金年代，40岁左右，帅气的形象已经沉淀为气质型实力派，但如今他们要么处在半退休状态，要么往大银幕发展，电视剧里的面孔就被孙红雷等新熟男占领。《借枪》里为筹钱插科打诨的张嘉译、《幸福来敲门》中的林永健、《黎明之前》里的吴秀波、《中国远征军》里的黄志忠，无一不是中年“大叔”。

导演赵宝刚告诉记者，电视荧屏对“熟男”演员的偏爱，在他看来，是一种趋势也是一个必然现象。“他们都有20多年戏龄，他们的走红绝对是厚积薄发的结果。”赵宝刚表示，新熟男特征明显——四十出头，一般长得都不算太帅，但很有辨识度，绝对属于特点鲜明的一类，看久了也就耐看了。赵宝刚认为，新熟男流行的根本原因还在于实力强、演技扎实、气场够大：“就跟企业一样，中层管理人员都是中年人。而年龄还意味着阅历和成熟，他们的魅力男女老少都能欣赏。”

## 富豪狂追张柏芝？



张柏芝和余毓兴

近日，香港周刊爆出张柏芝遭1亿身家富豪余毓兴狂追，更称“张柏芝恋上郑伊健”其实只是一个烟雾弹，张柏芝早前以亿元身价签约新亚洲娱乐，近日有传新亚洲娱乐老板余毓兴施银弹政策追求她。对此，余毓兴反击绯闻报道，强调自己是有家室之人，太太跟张柏芝也是好朋友。

有记者致电余毓兴询问此事，对此，余毓兴表示非常气愤，“完全是子虚乌有的事情，一个荒唐至极的假新闻，我和柏芝是单纯的好朋友，是老板和艺人的关系。这个新闻已经严重影响到了我的太太、我的儿子、我的家人和我个人的声誉。”余先生说，目前，自己已提交了律师信给该周刊，准备通过法律途径解决。宗禾